

Upravljanje medicinskim otpadom u Nišavskom Okrugu

INFORMATOR br 7 / avgust 2009.g

Poštovani,

Dom zdravlja Niš, kao ustanova koja ima ulogu Centralnog Mesta Tretmana (CMT) infektivnog medicinskog otpada i Dom zdravlja Merošina sklopili su Ugovor o poslovno - tehničkoj saradnji. Na taj način je u sistem prevoza i tretmana infektivnog medicinskog otpada uključena ukupno šesta zdravstvena ustanova sa teritorije Nišavskog Okruga iz sastava Radne Grupe okupljene oko CMT DZ Niš.

Po izjavi Veković Slavice, Tehničara za medicinski otpad Zavoda za zdravstvenu zaštitu radnika Niš, ova ustanova će svoje pripreme za potpunu primenu sistema upravljanja medicinskim otpadom dovršiti septembra meseca posle čega se može uključiti u prevoz i tretman infektivnog medicinskog otpada.

Ovo svakako govori o podizanju standarda, odnosno kvaliteta rada zdravstvenih ustanova primarne zdravstvene zaštite u Okrugu u delu koji se tiče zaštite životne sredine.

* * * * *

Menadžer za medicinski otpad nišavskog okruga je ostvario kontakte sa dr Branislavom Matić iz Instituta 'Batut', nadležnima za dalju organizaciju aktivnosti u Srbiji u ovoj oblasti.

Zaključuje se da Ministarstvo zdravlja kasni sa propisima kojima bi se u zdravstvenim ustanovama regulisalo upravljanje medicinskim otpadom, a čije je donošenje najavljivano do kraja juna.

Ministarstvo kasni i sa verifikacijom Radnih Grupa, za koje su Menadžeri doneli Statute i uputili Ministarstvu na verifikaciju

posredstvom Projekta tehničke pomoći u upravljanju medicinskim otpadom.

Branislavi Matić je izneto da Zavod za plućne bolesti i tuberkulozu Niš ('ATD') još uvek nema definisanu pripadnost jednoj od radnih grupa, što je propust Projekta. Zavod ne proizvodi veće količine opasnog medicinskog otpada, ima sopstveni autoklav za tretman infektivnog otpada, ali bi u smislu informisanja i zajedničkog nastupa zdravstvenih ustanova u Okrugu bilo korisno njegovo uključjenje u rad jedne od Radnih Grupa.

* * * * *

Sa početkom meseca avgusta počeo je prevoz i tretman infektivnog medicinskog otpada iz Doma zdravlja Merošina. Kao i iz svih domova zdravlja prevoz se obavlja jednom nedeljno.

DOM ZDRAVLJA



V. Tankosića br 15
tel: 018 503503
fax: 018 4241047

Dalji koraci...

Institut 'Batut' je u mesecu avgustu od CMT/LMT ustanova po prvi put zatražio izveštaje o radu u oblasti upravljanja medicinskim otpadom. Jedan od traženih podataka je broj incidenata sa infektivnim otpadom.

Na sastanku Radne Grupe oko CMT DZ Niš aprila 2009.g Menadžer je preporučio da se definiše procedura prijavljivanja incidenata, onde gde toga još nema, i vođenje evidencije o tome.

Ovo je način da se preko analize incidenata dođe do mera kojima se smanjuje rizik nastajanja novih incidenata.

Pročitajte i ovo ...

Uvođenje sistema upravljanja medicinskim otpadom za jednu zdravstvenu ustanovu ili drugi objekat u kome se obavlja zdravstvena delatnost ima višestruk značaj.

On ima jasnu ekološku dimenziju jer predstavlja skup mera kojima se u krajnjoj liniji sprečava ili smanjuje zagađivanje životne sredine do koga dolazi izbacivanjem raznih ka-

tegorija netretiranog opasnog medicinskog otpada na zemljište, u vode ili atmosferu.

On ima dimenziju rada na sprečavanju kućnih infekcija. Kućnom infekcijom smatra se pojava zarazne bolesti unutar zdravstvene ustanove. Osim pacijenata, može biti pogođeno i osoblje ustanove. Pojava B hepatita kod radnika u zdravstvenoj ustanovi nakon za-

desnog uboda korišćenom iglom bio bi tipičan primer kućne infekcije.

On ima dimenziju zaštite na radu osoblja zdravstvene ustanove. Primena ličnih zaštitnih sredstava pri radu smanjuje rizik od povređivanja i kontakta sa potencijalno infektivnim materijalom. Neke zarazne bolesti se smatraju profesionalnim obolenjima.

